     Адаптированная образовательная программа дошкольного образования для обучающихся с ТНР муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение  «Детский сад комбинированного вида  №12»  Алексеевского городского округа  (далее  АОП Детского сада №12, Программа) разработана в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования (утвержден приказом Минобрнауки России от 17 октября 2013 г. № 1155, зарегистрировано в Минюсте России 14 ноября 2013 г., регистрационный № 30384; в редакции приказа Минпросвещения России от 8 ноября 2022 г. № 955, зарегистрировано в Минюсте России 6 февраля 2023 г., регистрационный № 72264) (далее – ФГОС ДО) и федеральной адаптированной образовательной программой дошкольного образования для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья (утверждена приказом Минпросвещения России от 24 ноября 2022 г. №1022, зарегистрировано в Минюсте России 27 января 2023 г., регистрационный №7214г) (далее – ФАОП ДО).
Программа отвечает образовательному запросу социума, обеспечивает развитие личности   детей с ОВЗ дошкольного возраста в различных видах общения и деятельности с учетом их возрастных, индивидуальных, психологических и физиологических особенностей, в том числе достижение детьми дошкольного возраста с ТНР уровня развития, необходимого и достаточного для успешного освоения ими образовательных программ начального общего образования, на основе индивидуального подхода к детям дошкольного возраста и специфичных для детей дошкольного возраста видов деятельности.
Программа состоит из обязательной части и части, формируемой участниками образовательных отношений. Обе части являются взаимодополняющими и необходимыми с точки зрения реализации требований ФГОС ДО.
Объем обязательной части АОП ДО соответствует федеральной адаптированной образовательной программе дошкольного образования для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья (утверждена приказом Минпросвещения России от 24 ноября 2022 г. №1022, зарегистрировано в Минюсте России 27 января 2023 г., регистрационный №7214г) (далее – ФАОП ДО) и составляет не менее 60% от общего объема АОП ДО. Объем части, формируемой участниками образовательных отношений, – не более 40%.
Часть АОП ДО, формируемая участниками образовательных отношений предусматривает включение воспитанников в процесс ознакомления с региональными особенностями и направлена на развитие детей в познавательной и физической  образовательных областях, во всех видах деятельности и культурных практиках. 
В Программе содержатся целевой, содержательный и организационный разделы.  
    Основные подходы к формированию Программы.
Программа:
· сформирована на основе требований ФГОС ДО и ФАОП ДО, предъявляемых к структуре образовательной программы дошкольного образования;
· определяет содержание и организацию образовательной деятельности на уровне дошкольного образования;
· обеспечивает развитие личности детей с ТНР дошкольного возраста в различных видах общения и деятельности с учетом их возрастных, индивидуальных, психологических и физиологических особенностей;
· сформирована как программа психолого-педагогической поддержки позитивной социализации и индивидуализации, развития личности детей дошкольного возраста и определяет комплекс основных характеристик дошкольного образования (базовые объем, содержание и планируемые результаты освоения Программы).
 Особенности взаимодействия педагогического коллектива с семьями воспитанников. 
Основной целью работы с родителями (законными представителями) является обеспечение взаимодействия с семьей, вовлечение родителей (законных представителей) в образовательный процесс для формирования у них компетентной педагогической позиции по отношению к собственному ребенку.
Реализация цели обеспечивает решение следующих задач:
· [bookmark: _GoBack]выработка у педагогических работников уважительного отношения к традициям семейного воспитания обучающихся и признания приоритетности родительского права в вопросах воспитания ребенка;
· вовлечение родителей (законных представителей) в воспитательно-образовательный процесс;
· внедрение эффективных технологий сотрудничества с родителями (законными представителями), активизация их участия в жизни детского сада;
· создание активной информационно-развивающей среды, обеспечивающей единые подходы к развитию личности в семье и детском коллективе;
· повышение родительской компетентности в вопросах воспитания и обучения обучающихся.
Работа, обеспечивающая взаимодействие семьи и дошкольной организации, включает следующие направления:
· аналитическое  - изучение семьи, выяснение образовательных потребностей ребенка с ТНР и предпочтений родителей (законных представителей) для согласования воспитательных воздействий на ребёнка;
· коммуникативно-деятельностное - направлено на повышение педагогической культуры родителей (законных представителей); вовлечение родителей (законных представителей) в воспитательно-образовательный процесс; создание активной развивающей среды, обеспечивающей единые подходы к развитию личности в семье и детском коллективе;
· информационное – пропаганда и популяризация опыта деятельности детского сада; создание открытого информационного пространства (сайт ДОУ, форум, группы в социальных сетях).

	Направления
	Содержание взаимодействия
	Формы работы

	Аналитическое
	изучение семьи, выяснение образовательных потребностей ребенка с ТНР и предпочтений родителей (законных представителей) для согласования воспитательных воздействий на ребёнка
	1. Анкетирование родителей.
2. Беседы с родителями.
3. Оценка детско-родительских отношений.

	Коммуникативно-деятельностное
	направлено на повышение педагогической культуры родителей (законных представителей); вовлечение родителей (законных представителей) в воспитательно-образовательный процесс; создание активной развивающей среды, обеспечивающей единые подходы к развитию личности в семье и детском коллективе
	1. Беседы с родителями.
2. Психолого-педагогические тренинги.
3. Родительские собрания.
4. Экскурсии по детскому саду (для вновь поступивших).
5. Дни открытых дверей.
6. Показ открытых занятий.
7. Обучающие интенсивы.
8. Консультации.
9. Родительские мастер-классы.
10. Проведение совместных детско-родительских мероприятий, конкурсов.

	Информационное 
	пропаганда и популяризация опыта деятельности детского сада; создание открытого информационного пространства (сайт ДОУ, форум, группы в социальных сетях).

	Размещение информации на сайте ДОУ, группе в социальных сетях VK, мобильных мессенджерах.  Выпуск газет, информационных листов плакатов для родителей, памяток, буклетов и т.д.




Федеральная адаптированная образовательная программа дошкольного образования для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья (утверждена приказом Минпросвещения России от 24 ноября 2022 г. №1022, зарегистрировано в Минюсте России 27 января 2023 г., регистрационный №7214г) (далее – ФАОП ДО).
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